

Madrid á 14 de Diciembre de 1.979

M A D R I D,

Al SECRETARIO GENERAL DE: PARTIDO SOCIALISTA  
OBRERO ESPAÑOL, Felipe González

M A D R I D Fundación  
Felipe González

Estimado Compañero:

Adjunto con la presente, tengo el gusto de remitirte es-

crito el cual ruego leas y lo tomes con el máximo interés, como igualmente considerarlo a los fines que el mismo refleja, para ver si de una vez es posible ponerse de acuerdo que buena falta hace en beneficio de toda la Causa del Mundo del Trabajo, para llegar a tener una vida y un porvenir más estable y con ello el progreso de los pueblos, para lo cual es imprescindible el ENTENDIMIENTO de esa UNIDAD tan necesaria al objeto de llegar al punto final de nuestra lucha y aspiraciones, que aunque muy difícil se puede conseguir.

Afectuosos Saludos

La política es igual la de ayer que la de hoy, y los políticos exactamente lo mismo, debe ser cosa de herencia.

Me voy a referir que en el año 1.936, sólo había dos centrales sindicales, U.G.T. y C.N.T. (lo que se llama central sindical en regla), partidos políticos si que había pizca mas ó menos como hoy.

En la U.G.T. estaban encuadrados los socialistas y comunistas como masas mayoritarias, y en la C.N.T. los de la F.A.I. habiendo bastante entendimiento de unos y otros por su causa común, lo que dió lugar al triunfo de las elecciones con el Frente Popular el 36 y a perder la guerra en el 39, debido a esa falta de Unidad y Entendimiento, (de esto había mucho que hablar, porque la guerra no la ganó Franco, la perdimos nosotros), por la misma razón que lo conseguido con la transición se puede perder en cualquier momento dado, volviendo a tropezar dos veces en la misma piedra sin que nos sirva de lección lo aprendido practicamente en lo pasado, que es más lección que lo aprendido en lo teórico de hoy.

Ejemplo: La demostración en la concentración el 18 de Noviembre de éste año 1.979 en la Plaza de Oriente está clara, allí estaban los que debían estar, que son los menos si tenemos en cuenta las concentraciones de años anteriores, y los más los descontentos que se van haciendo, lo que hace recordar aquello que tan sabiamente dijo en una ocasión Don Julián Besteiro !Que gran hombre! "Había hecho Franco en una año más socialistas que él en 30". Pues ésto es lo que hay que tener en cuenta para no incurrir en el tropezón de marras que provoque la caída fulminante, que para levantarse de nuevo no habrá Dios que lo haga hasta otra generación de otros tantos años ó quien sabe; así es que amigos sindicales y partidos políticos afines, picar las migas menudas como le diría Don Quijote a Sancho, buscar ante todo y sobre todas las cosas la comprensión y la UNIDAD, dejaros de egoismos personales y triunfalistas para bien de vosotros mismos y de la gran masa que trabaja que a fin de cuentas es la que se lo merece, procurando inculcarles antes el cumplimiento del deber para que puedan exigir el derecho, con cuyo comportamiento no habrá quien se resista, ni la parte Gubernamental ni la Empresarial. ¿Que hacer? muy sencillo, predicar con ejemplo con conductas y proceder dignos, sin discursos ni promesas engañosas, trabajando en todos los aspectos con honradéz, y cuando así lo hagais tendreis el premio merecido y la satisfacción de la obligación cumplida, y entónces en el sillón ó silla que os senteis tanto en el partido, sindical ó parlamento será dificilísimo que os caigais, de lo contrario se moverá la base, se tambolerá la silla y adios ilusión, sacrificio y Parlamento.

Quiere esto decir que yo fui combatiente en las filas sindicales y partidos antes de la guerra y a mayor abundamiento en nuestra guerra civil, el destino me deparó en los 67 años que tengo conocer de cerca las vicisitudes y la experiencia de la vida, en la política actué en la clandestinidad, en la guerra empecé el 18 de Julio de 1.936 hasta el 29 de Marzo de 1.939 porque no hubo más.

[redacted], y despues de la guerra !para que contar!, no por todo ello quiero ni presento factura, pero si me duele lo que estoy viendo y viviendo y mucho más me dolería si tuviera que ver todavia un desastre, apesar de que por falta de vuestro interés estoy perdiendo, mejor dicho, estamos perdiendo la reivindicación y la esperanza al menos moral de nuestra situación militar profesional de combatientes al lado del Gobierno de la República y de todos vosotros que tampoco os mereceis por el abandono que tan injustamente nos teneis y tan puñetero caso que nos estais haciendo, NO OBSTANTE, volvería a estar con todas sus consecuencias a vuestro lado si por ese error se repitiera otro 18 de Julio, con todos los años que tengo encima y todo lo pasado de la Guerra, el Hospital, La Carcel y etc.

No olvideis que en la guerra, cuando había combates las balas no respetaban ni distinguían Partido, ni Sindical, estábamos unidos codo á codo y esa unidad tan entrañable es la que debe prevalecer por la Causa, honra de nuestros muertos y la razón de nuestro estar y ser, de no ser así, estamos, mejor dicho estais (yo ya poco puedo estar) expuestos a otro General, por lo mismo que, como dicen en la mili: "Paso corto, Vista al Frente y Mala Leche".

Entendimiento, mucho Entendimiento; Unidad, mucha UNIDAD, que las próximas elecciones lleguen pronto y de vosotros, nadie más que de vosotros depende el fracaso ó el triunfo, ahí teneis a Portugal, cuando las barbas de tu vecino veas pelar.....ya sabeis lo que teneis que hacer con las vuestras.

Un saludo para todos y, en particular para nuestra promesa JUVENTUD, divindó tesoro que dijo el poeta.



FG/MS-01/265

✓  
[REDACTED]  
MADRID [REDACTED]

Madrid, 19 de Diciembre de 1979

Estimado compañero:

Acusamos recibo a tu carta del día 18 del presente mes así como salescrito adjunto.

Te agradecemos estos consejos, que tomamos muy en cuenta, pensando en tu experiencia pasada. Tenemos sin embargo que añadir que el PSOE ha dado muchas lecciones de unidad, ~~estas últimas años~~, en lo que se refiere a la familia socialista. Lo importante en este tema es actuar y no ~~hacer~~ declaraciones.

Un cordial saludo socialista.

Por la Secretaría General  
Myriam Soliman